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_ . . ,—— j Predgovor U 

PREDGOVOR AUSTRIJSKOG IZDANJA 

Tko je bio tamo? 
Posljednjih godina se mnogo čulo i pisalo "o štetama" od risa ili o mjestima 

gdje su navodno "harali" medvjedi. Tako na primjer samo su u Koruškoj, u raz
doblju od 1990. do 1992. godine, prijavljene 123 štete koje je navodno prouzročio 
ris. Ovo mnoštvo prijava uslijedilo je nakon akcije naseljavanja 9 riseva na područje 
Turrach u Štajerskoj, a koje je provedeno od 1977. do 1979. godine. Međutim, 
nakon temeljitijeg provjeravanja tragova na žrtvama nesumljivo je dokazano da 
najveći dio usmrćenih životinja nisu bile žrtve risa, kako se to prvobitno smatralo. 
Ponajčešće su to bili drugi grabežljivoj kao lisica, pas ili medvjed, ili su te život
inje uginule od bolesti odnosno stradale nesretnim slučajem. 

Možda se i vama dogodilo da na terenu neke tragove niste mogli jasno 
raspoznati i točno odrediti. Tragovi i znaci koje ostavlja medvjed mogu se lakše 
raspoznati od tragova koje ostavlja ris. Ponovnim naseljavanjem u Austriji danas 
živi oko 15 medvjeda, od čega 9 samo u području Ötscher. Danas treba računati 
s prisućem medvjeda od istočnog Tirola do predalpskog područja i od Koruške 
do sjevernog šumskog područja. 

Ovaj priručnik trebao bi biti osnova za bolje prepoznavanje ozljeda nastalih od 
risa i ostalih grabežijivaca, a zbog prikladne veličine lako ga je ponijeti na teren. 
Štete koje na domaćim životinjama prouzroči ris u mnogim se zemljama pod
miruju od osiguranja koje financiraju lovačke organizacije. Pri tome je za praved
nu odštetu važan preduvjet točno prepoznavanje tragova koje su grabežljivoj ostavili 
na žrtvama. Žrtve su u mnogo većem broju divlje životinje nego domaće. Jasno 
utvrđeni dokazi o znakovima risa ili medvjeda ujedno su i dobra prilika za priku
pljanje informacija o njhovu prisuću na određenom području. 

Mi lovci možemo više i bolje od bilo koga brinuti o nadziranju lovnih područja. 
Upravo smo mi u stanju da o medvjedima i risevima prikupimo najviše podataka 
i da dođemo do značajnih spoznaja, što je pak to znanje veće, to ćemo s med
vjedom i risom moći bolje živjeti. 

Pomozite i Vi ! 

Zentralstelle Österr. Landesjagdverbände 
Travanj 1994. 
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PREDGOVOR HRVATSKOG IZDANJA 

Čije je to djelo? 
Ovaj Priručnik za identifikaciju zaštićenih životinja (predatora) prema njihovim 

tragovima na žrtvi i oko nje, trebao bi ispuniti postojeću prazninu na tom području 
stručne literature i normative. 

Prepoznavanjem počinitelja štete na domaćim životinjama utvrdit će se i tko 
je dužan nadoknaditi štetu oštećeniku, čime će se u potpunosti potvrditi svrhovi
tost zaštite velike zvjeradi. 

Za "tri velika" (medvjed, vuk i ris), koji daju pečat bogate biološke raznolikosti 
u našoj domovini u današnjim vremenima, ovo je, osim očuvanja staništa, najvažniji 
čimbenik zaštite. 

Naknadu štete od posljedica napada vuka i risa isplaćuje Republika Hrvatska 
s obzirom da su te dvije vrste zaštićene odredbama Zakona o zaštiti prirode, a 
za medvjeda, koji je zaštićen Zakonom o lovu, za odštete je odgovoran 
lovoovlaštenik - zakupnik ili koncesionar lovišta koji gospodari medvjedom. 

U odnosu na originalno austrijsko izdanje na njemačkom jeziku, hrvatsko izdan
je dopunjeno je i uputama glede vuka i čaglja, čime je problematika zaokružena, 
a priručnik upotrebljiv diljem Europe. 

Sastavni dio hrvatskog izdanja je i obrazac Zapisnika očevida ü svezi s 
utvrđivanjem štete koju nanese zaštićena životinja (predator). 

Zahvaljujući susretljivosti austrijskih kolega i prijatelja, autora priručnika "Wer 
war es?", te stručnosti hrvatskih suradnika, ova značajna knjižica posve sigurno 
dokazat će se i u praksi. 

Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne i 
prirodne" baštine 

Srpanj 1996. 
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